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1. Necht T = {(r — p) = —q, =q¢ — p,~(r A q),r — —s} je teorie v jazyce P = {p, q,7,s}.
(a) Axiomatizujte MF(T) vyrokem v CNF a zapiste jej v mnozinové reprezentaci. (2b)
(b) Dokazte rezoluéni metodou, ze T' = q — —s (2b)
(c) Uréete mnozinu MF(T) (1b)
(d) Je teorie T konzervativni extenzi néjaké teorie nad {p,q,7}? Uved'te zduvodnéni. (2b)
)

(e) Zjistéte, kolik je navzdjem neekvivalentnich bezespornych extenzi teorie T nad {p, ¢, r, s, t}.
Uved'te zduvodnéni. (2b)

2. Uvazte nasledujici tvrzeni:
@
(il

(ii

Nula je malé ¢islo.

Cislo je malé, prave kdyz je blizko nuly.
Soucet dvou malych ¢isel je malé ¢islo.
Je-li z blizko y, potom f(x) je blizko f(y).

—_ — — —

(iv
Chceme dokazat, ze plati:

(v) Jsou-li x a y mald &isla, potom f(x + y) je blizko f(0).
Konkrétne:

(a) Formalizujte tvrzeni (i)—(v) po fadé jako sentence @1, p2, ¢3, ¥4, @5 v predikdtové logice
v jazyce L = (M, B, f,+,0) s rovnosti, kde M je undrni rela¢ni symbol (M (x) znaci,
ze “x je malé”), B je bindrni rela¢ni symbol (B(z,y) znaci, ze “x je blizko y”), f je
undrni funkéni symbol, + je bindrni funkéni symbol (oznacujici soucet) a 0 je konstantni
symbol. (2b)

(b) Sestrojte dokoncené tablo z teorie T = {1, p2, @3, 4} s polozkou Fys v kofeni.
(Ndapovéda: Aziomy rovnosti nejsou v tablu nezbytné.) (4b)

(¢) Rozhodnéte, zda plati T |= 5 a zda plati T = M (f(0)). Zduvodnéte. (2b)

(d) Pokud existuji, uvedte alespoii dvé kompletn{ jednoduché extenze teorie T'. Zdivodnéte.

(2b)

3 BudT={z<z, x<yrny<z—ar<z, a<yry<z—z=y, 3y)(Vo)z <y, ¢} teorie
v jazyce L = (<) s rovnosti, kde < je bindrn{ relaéni symbol a ¢ je sentence vyjadiujici
“Bristuje pravé 5 proku.”.

(a) Ozna¢me jako ¢ formuli x < z Ay < zA (Vw)(z S wAy <w — z < w). Je teorie
T = TU{f(z,y) = z < 1} extenz teorie T o definici funkéniho symbolu f?
Zdavodnéte. (3b)

(b) M4 teorie T méné/stejné/vice navzajem neizomorfnich modelt nez teorie T'? Zduvodnéte.

(2b)



